
Atti Parlamentari 4508 Camera dei Deputati 
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Sono in congedo: 

Berte t t i . 
Cavagnar i — Coffari — Cottafavi . 
Ghigi . 
Lucernar i . 
Marsengo-Bastia, 
Pavoncel l i — Pozzi Domenico. 
Sanseverino — Serris tori — Suardi Gian« 

forte. 

Sono ammalati: 

Bombrini . 
Cao-Pinna — Capozzi — Gelotti 

lacchioni — Coppino. 
Del Buono — Della Rocca. 
Giunt i . 
Lugl i . 
Majorana Giuseppe. 
Pul lè . 
Bavagl i . 
Suardo Alessio. 
Yendramini . 

Col-

Sono in missione: 

Mart ini . 
Pompi l j . 

Assente per ufficio pubblico : 

Tozzi. 

Presentazione di una relazione 

Presidente. Inv i to l 'onorevole Sacchi a re-
carsi alla t r ibuna per presentare una rela-
zione. 

Sacchi. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera, a nome della Giunta generale del bi-
lancio, la relazione sul disegno di legge : 
« Approvazione di maggior i assegnazioni e 
di diminuzione di s tanziament i su alcuni 
capitoli dello stato di previsione della spesa 
del Ministero di grazia e giust izia e dei 
cult i per l 'esercizio finanziario 1898 99. » 

Presidente. Questa relazione sarà s tampata 
e dis t r ibui ta . 

Seguito della discussione in seconda lettura del 
disegno di l e g g e : ilodifìcazioni ed aggiunte 
alfa legge di pubblica sicurezza ed all'editto 
sulla stampa. 

Presidente. Lascieremo le urne aperte e 
procederemo nel l 'ordine del giorno, il quale 
reca il seguito della discussione in seconda 
le t tura del disegno di l egge : Modificazioni 
ed aggiunte alla legge di pubbl ica sicurezza 
ed al l 'edi t to sulla s tampa. 

Si cont inua lo svolgimento degli emen-
dament i proposti sull 'art icolo primo. 

Viene la volta dell ' onorevole Riccardo 
Luzzatto, il quale lia il seguente emenda-
mento : 

« Alle parole: autor i tà di pubbl ica sicu-
rezza sostituire le parole minis t ro del l ' interno. 

« E dopo la parola: v ie tare aggiungere le parole: 
con decreto motivato. » 

L'onorevole Riccardo Luzzatto ha facoltà 
di parlare. 

Luzzattg Riccardo. Onorevoli col leghi! As-
sistendo a questa discussione, pensando alla 
g rav i tà delle misure che ci sono proposte, le 
quali sconvolgono add i r i t tu ra i nostr i ordi-
nament i polit ici , pensando alla nessuna ra-
gione di queste proposte, e constatando la 
t ranqui l l i tà per fe t ta del Paese, io sono an-
dato cercando nella mia mente per t rovare 
quale potesse essere il motivo della presen-
tazione e del l 'accanimento del Governo nel 
sostenerle e, nessuna spiegazione t rovando 
nei fa t t i e nella si tuazione poli t ica, ho do-
vuto concludere che si t r a t t a di uno dei così 
det t i ricorsi storici. Se non che, nel caso pre-
sente, si t r a t t a di un ricorso storico all ' in-
verso che r ivela quella mancanza di origina-
l i tà di pensiero, che pur t roppo domina oggi 
nelle sfere i ta l iane . 

L ' idea del ricorso storico mi è venuta 
pensando a quello, che accadeva nel secondo 
impero. Quando i par t i t i popolari rumoreg-
giavano e reclamavano la l ibertà , Napo-
leone I I I da bravo generale imprendeva una 
diversione, ed offriva alla F ranc ia la gloria 
mil i tare, salvo poi ad offrirle, come definit ivo 
regalo, Sédan. 

I l Ministero di Budin i , in un giorno di feb-
bre a quaranta gradi , quando vedeva Milano 
a fuoco e fiamme per le leali d ichiarazioni 
che gli pervenivano da amici suoi, credette 
nel bisogno di leggi eccezionali. Nicchiò il 


